

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 151 (11943)

Четверг, 5 августа 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БОЕВОЕ ЗВЕНО ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Почти два года трудился коллектив второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций в условиях реконструкции. И, конечно, показатели были далеко не лучшими. К началу нынешнего года переустройство окончилось. План — давать каждый месяц 21,5 — 22 этажа — выполняется. Значительную роль в освоении производства новых видов продукции, а их около ста пятидесяти, играет партийная группа.

Вот такой пример. В цех приходило немало рекламаций на качество изделий. Решили обсудить этот вопрос на собрании партгруппы. Заслушали начальников двух ведущих участков А. В. Иванова и В. Г. Белоконькова. Чтобы глубже разобраться в причинах низкого качества продукции, поручили заместителю начальника цеха Л. Ф. Плотниковой и мастеру ОТК Р. Ахметовой сделать полный анализ положения дел. На собрании коммунисты вскрыли и технические, и организационные причины, ведущие к браку.

Собрание партгруппы не прошло бесследно. Уже одно то, что рекламаций стало значительно меньше, говорит само за себя. Улучшена поверхность изделий, потому что кассеты чистятся регулярно. Составлен и утвержден график поставки бетонной смеси.

Партийные группы выступают активными борцами за выполнение социально-экономической программы, намеченной XXVI съездом КПСС. Возрастание роли партии — процесс логический. Учитывая объективные закономерности общественного развития, партия непрерывно совершенствует организацию своей внутрипартийной жизни. На предприятиях 251 партгруппа, только на Новотрубном их — 161. Они созданы в бригадах, на основных производственных участках. Это позволяет усилить партийное влияние в коллективах. XXVI съезд партии поставил задачу увеличить выпуск товаров народного потребления, расширить их ассортимент. Трудная ситуация сложилась в цехе № 25 Новотрубного завода, хотя в общем-то у коллектива есть все возможности для успешного выполнения плановых заданий, улучшения качества продукции. Партком счел нужным создать здесь две партгруппы. Коммунисты по-деловому, принципиально анализируют каждый случай срыва плана, нарушения дисциплины. В апреле коллектив занял классное место в заводском социалистическом соревновании. Но далеко не все проблемы пока решены.

Высок авторитет партгруппы ремонтной службы железнодорожного цеха рудоуправления. По ее инициативе взяты повышенные

обязательства в честь 250-летия Первоуральска и 60-летия образования СССР. Но прежде коммунисты провели беседы, нацелили людей на достойную встречу знаменательных дат. Коллектив ремонтной службы решил обеспечить рост производительности труда на один процент, сократить простои вагонов. Объем высвобожденных за счет ускорения оборачиваемости вагонов определен в 250 единиц, что равносильно вывозу десяти тысяч тонн продукции.

Широкое распространение получают временные партгруппы на важнейших участках производства, строительства при выполнении ответственных заданий. Например, на реконструкции станков «30-102» и «140» № 2 Новотрубного завода такие группы были созданы и оправдали себя.

В совхозе «Первоуральский» стало правилом на время посевной и уборочной кампаний создавать временные партийно-комсомольские группы. Они изучают и распространяют трудовой опыт, стремятся еще выше поднять ответственность каждого коммуниста за порученное дело, ориентируя людей на высокие достижения. Было решение партийного собрания совхоза «Уткинский» об организации партийно-комсомольских групп на период заготовки кормов. Но благие намерения так ими и остались. Коммунисты могли бы оказать свое влияние, тем более, что «зеленая» страда в этом хозяйстве проходит с большим трудом.

К сожалению, есть и производственные коллективы, не выполняющие государственного плана: Коуровский леспромхоз, завод трубчатых строительных конструкций и некоторые другие. Роли партийных групп здесь тоже недооценивают.

Чтобы усиливалось влияние партгрупп на всю жизнь трудового коллектива, на воспитание людей, надо повышать уровень работы с ними партбюро, партийных комитетов. Опыт накапливается. Формы и методы деятельности партгрупп и партгруппировок обсуждаются на семинарах, совещаниях. В мае прошла городская научно-практическая конференция на тему «Пути дальнейшего повышения качества и эффективности работы низовых партийных звеньев в выполнении решений XXVI съезда КПСС и заданий одиннадцатой пятилетки». Эту работу нужно улучшать, делая ее более системной.

В партийных группах начались отчетно-выборные собрания. Коммунисты оценивают достигнутое, определяют программу деятельности на ближайшую перспективу. И очень важно использовать эту кампанию для повышения боевистости партгруппы — боевого звена парторганизации.

* Вести с Новотрубного завода



Пульс вахты

Итоги тридцать восьмой недели трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» на Новотрубном заводе назвали имена новых победителей. В их числе волочильщики шестого и десятого цехов, сталевары семнадцатого и труженники цеха № 26. Среди коллективов участков первенствуют рабочие участка ХПТР цеха № 14, а также коллективы участков станков холодного проката и волочения труб шестого цеха. К стати, коллектив участка ХПТР (цех № 14), возглавляемый мастером А. А. Берсеневым, является бесспорным лидером вахты — 18 раз становился победителем недельного соцсоревнования. Среди лидеров и коллектив шестого цеха — волочильщики двенадцать раз признавались победителями.

Г. АСЛАНПУЛО, техник отдела организации труда и зарплаты.

Под стать лидерам

Шестьсот тысяч метров труб дополнительно к плану года решили выпустить трубоэлектросварщики и и

Более двадцати лет трудится в пятом цехе Новотрубного завода Владислав Иванович Удинцев, классный вальцовщик, пожалуй, один из лучших на стане «160». Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования стабильно выполняет и перевыполняет производственные задания, работает с высокой гарантией качества. За большие заслуги в труде Владислав Иванович награжден орденом Трудовой Славы третьей степени, юбилейной Ленинской медалью.

Удинцев принимает активное участие в общественной жизни. Он — агитатор.
Фото А. Кадочникова.

одинадцатого цеха филиала Новотрубного завода. На сегодняшний день они сдали сверх задания уже около четырехсот тысяч метров. Эффективная и производительная работа коллектива позволила внести на лицевой счет экономики 15 тысяч рублей.

Успех определяет слаженная и четкая работа бригад, среди которых наиболее высокие показатели в минувшем месяце добились бригады первого стана В. А. Малахова (здесь потери от брака составили всего три сотых процента) и С. Ф. Ясюкевича (потери от брака четыре сотых процента). Под стать лидерам трудятся и трубоэлектросварщики бригады В. А. Боровицкого с пятого стана.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достижение высоких технико-экономических показателей, успешное выполнение плана и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 августа 1982 года наградил орденом и медалями СССР группу рабочих и инженерно-технических работников Первоуральского динасового завода Министерства черной металлургии СССР.

Орденом Знамени Гражданина награжден 4 человека, орденом Дружбы народов — 2, орденом «Знак Почета» — 6, орденом Трудовой Славы II степени — 1, орденом Трудовой Славы III степени — 5, медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие» — 17 человек.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ РИТМ СТРАДЫ

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ». С раннего утра и до позднего вечера на полях хозяйства не смолкает шум тракторов, комбайнов, машин. Полным ходом продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. Сельские труженники стараются делать все, чтобы обеспечить сытную зимовку скота. Они идут со значительным опережением задания. Сена, например, заготовлено (сводка от четвертого августа) 1066 тонн — на 233 тонны больше плана, сенажа — 3223 тонны. Четвертый день продолжается закладка силоса. Сегодня в активе совхоза его 778 тонн.

Активную помощь сельчанам оказывают шефы — представители промышленных предприятий, организаций и учреждений города. Многие из них близки к выполнению своих заданий.

СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ». Темп «зеленой» страды в хозяйстве остается невысоким. Который день заготовка сена пребывает на мертвой точке — 682 тонны, что составляет чуть больше половины плана. Аналогичная картина и с производством витаминно-травяной муки. Из четырехсот тонн ее заготовлено лишь шестьдесят. Чуть лучше обстоит дело с сенажом. На сегодняшний день его заложено 3185 тонн.

В скором времени коллектив хозяйства должен будет приступить к уборке урожая зерновых. Хлопот прибавится. Поэтому необходимо полностью справиться с заготовкой кормов в ближайшие дни.

С. КНЯЗЕВ.

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Подписка началась

Сообщение о том, что на Урале и в других районах страны подписка на газеты и журналы будет проводиться без ограничений, радует. Трудно представить дом без газеты, которая несет людям слово партии, вести о всесторонней жизни народа. «Правду», например, я выписываю двадцать лет, а «Уральский рабочий» и «Под знаменем Ленина» и того больше. Каждая из газет по-своему интересна. Решил выписать их и на 1983 год. По-прежнему будут приходить в нашу семью журналы «Политическое самообразование», «Здоровье» и «Работница». А вот «Сельскую новь» доставят впервые и, думаю, прочту в ней немало полезного как садовод.

Подписная кампания на динасовом заводе началась дружно. Пункты открыты во всех цехах. Многие рабочие выписывают по пять — семь изданий, что свидетельствует о высоком авторитете прессы.

А. КОБЯКОВ, нештатный корреспондент.

ВПЕРВЫЕ выполняет поручение общественного распространителя печати в третьем цехе завода сантехизделий Галина Дмитриевна Долгих. Она сумела построить работу так, что большинство рабочих оформили подписку в первые дни августа. Г. Д. Долгих помогает товарищам в выборе изданий, пропагандирует местные и центральные газеты, общественно-политические и литературно-художественные журналы.

Открыли подписную кампанию в цехе коммунисты слесарь-сборщик Н. С. Ковригин и мастер кузнечного участка Г. П. Лобанов. В 1983 году они получают «Правду» и «Политическое самообразование», «Уральский рабочий» и городскую газету «Под знаменем Ленина», другие издания. Высока популярность партийных изданий. Слушатели школ политического просвещения и экономического образования выписывают журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Агитатор» и другие.

Г. ПЯСТОЛОВА, руководитель пункта подписки завода сантехизделий.

В ПОСЛЕДНИЕ годы немало сделано для того, чтобы удовлетворить спрос на периодические издания.

• В профсоюзных

организациях
вручены
почетные
грамоты

Федора Ивановича Пехташева хорошо знают в коллективе Кузинской дистанции пути. Много лет возглавляет он комитет профсоюза, заботится об улучшении условий труда и полноценном отдыхе рабочих. За активное участие в общественной жизни Ф. И. Пехташев награжден Почетной грамотой горкома КПСС. Такие же награды вручены председателю горкома союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений П. И. Мартынчику, председателю объединенного комитета профсоюза треста столовых Т. В. Плешковой и председателю комитета профсоюза завода по ремонту горного оборудования Ю. П. Мельникову.

П. ШАТЫЛО,
заведующий орготделом горкома КПСС.

ПРОШЛА
КОНФЕРЕНЦИЯ

В рудоуправлении состоялась конференция, на которой подведены итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие. С докладами выступили исполняющий обязанности директора П. П. Шелестов и председатель комитета профсоюза предприятия В. В. Логинов. В обсуждении вынесенных на повестку конференции вопросов участвовали рабочая дробильно-обогащительная фабрика Н. А. Климакова, машинист экскаватора И. Я. Токарев, воспитатель детского сада Н. Ф. Храмова. Особое внимание выступавших было обращено на состояние материально-технической базы предприятия и на реализацию Продовольственной программы.

Л. ГОРБУНОВА,
руководитель
рабкорвского поста.

ОБМЕНЯЛИСЬ
ОПЫТОМ

Городской семинар профсоюзного актива стал трибуной для обмена опытом работы. Недавно его участники слушали, как организовано социалистическое соревнование на динасовом заводе. Рассказал об этом заместитель председателя комитета профсоюза предприятия Н. П. Берестин. Опыт спортивно-массовой работы в производственных коллективах поделился старший инструктор физкультуры на хромпиковом заводе В. Г. Камалетдинов.

Л. НИКОЛАЕВА,
нестатный
корреспондент.

ОТДЫХАЮТ
ДЕТИ РАБОЧИХ

Заботу о подрастающем поколении проявляет комитет профсоюза завода сантехизделий. Нынешним летом в загородном пионерском лагере «Соколенок», расположенном в живописном лесу возле Староуткинских, отдохнут девятьсот детей. В июльские дни здесь открылась третья смена. По профсоюзным путевкам поехали в лагерь дети передовиков производства: столяра Г. Ф. Галицких, учетчика В. П. Березиной, рабочего Г. С. Ужогова и других. Ребят встретил сплоченный педагогический коллектив, о формировании которого тоже позаботился профком.

Л. ТОЛСТЫХ,
председатель
комитета профсоюза.

* На конкурс

ЯСНЫЙ ПУТЬ

«На Новотрубный завод я пришла в октябре 1937 года. Поступила в третий волоочильный цех масловой. Желание работать на волоочильном стане у меня было самое искреннее. Вскоре меня выдвинули на работу тележницей. А спустя еще два месяца я хорошо изучила стан и меня перевели кольцевой.»

Почетная задача стояла передо мной, когда я приступила к этой работе. Теперь ведь я непосредственный создатель труб, необходимых для нашихстроек, заводов и транспорта.

Были у меня и неудачи, но я упорно изучала свою профессию и постепенно освоила и изучила ее во всех тонкостях.

Вот уже три с лишним года как я работаю на стане кольцевой и свой стан, свою работу люблю, как родное мне дело. Систематически перевыполняю нормы, брак в работе почти отсутствует. Моя бригада соревнуется с работающей на второй цепи нашего стана кольцевой В. Бечильдяевой. В предмайском соревновании я взяла обязательство выполнить задание на 110 процентов, фактически оно выполнено мною на 128 процентов.

Майские дни я встречаю радостно, как и весь советский народ. Я благодарна товарищам по работе, которые меня, деревенскую девушку, перекалфицировали и помогли мне встать на почетную должность — кольцевой стана, производить десятки, сотни тысяч метров труб для страны.

Эти строки взяты мною из письма Елизаветы Михайловны Зубаревой, опубликованного в заводской газете «Уральский трубник» 1 мая 1941 года. То было тревожное, предгрозовое время накануне Великой Отечественной войны. Страна поднимала индустрию, срочно осваивались и строились новые цеха, заводы. Требовалось много специалистов.

Одним из них и стала Елизавета Михайловна, женщина-кольцевая в волоочильном цехе, зачинатель стахановского движения на Ново-Уральском заводе (так он тогда назывался).

Ее восхождение к трудовой славе началось именно здесь, на волоочильном стане, в единственном в то время трубоволоочильном цехе. Она показывала образцы труда, учила других, организовывала соревнования среди равных себе, передавала им опыт работы. Вот некоторые выдержки из многочисленных выступлений того же «Уральского трубника».

1 мая 1940 года. «Мастер первого класса стахановка тов. Зубарева 27 апреля выполнила смежное задание на 126 процентов...»

«Мастер первого класса тов. Зубарева после работы остается в цехе и занимается в школе по передаче опыта своей работы».

10 января 1941 года. «Лучшие показатели имеет стахановка Зубарева, вчера она дала полторы нормы, выполнив задание на 161 процент».

О Зубаревой много писалось и говорилось и после, вплоть до ухода ее на заслуженный отдых. Но лучшие ее качества раскрылись в период Великой Отечественной войны, когда на фронт из цеха ушло много мужчин и основная тяжесть работы легла на женские плечи.

Елизавета Михайловна рассказывала мне, что луч-

В Башкирской АССР дружно живут и трудятся люди более 100 национальностей — башкиры, русские, татары, украинцы, марийцы, белорусы, чуваша... Экономика республики находится на переднем крае современного научно-технического прогресса, органически входит в единый народнохозяйственный комплекс страны. В республике насчитывается более 150 отраслей промышленности.

Она занимает первое место в стране по объему нефтепереработки. Добыча нефти с начала освоения в этом регионе нефтяных месторождений превысила миллиард тонн. По многочисленным адресам в разные концы страны предприятия

шим советчиком женщин был начальник центрального пролета Марк Аронович Фрейберг. «Мы все уважали и ценили этого человека за простоту и сердечность. Он очень часто писал забавные стихи. Мы читали и смеялись, и это поддерживало нас в тот период. Хороший он был человек, справедливый».

А вот что писал Марк Аронович о том времени в книге «Мы — новотрубники»:

«Вскоре на завод прибыл приказ наркома И. Т. Теносяна о назначении Николая Александровича Тихонова (ныне Председатель Совета Министров СССР) начальником волоочильного цеха.»

На завод прибыл инженер Константин Евдокимович Гнездилов и был назначен начальником термоотдела. Его наблюдения были очень острыми.

— Знаете, Николай Александрович, — сказал в разговоре Гнездилов начальнику цеха, — я вчера получил удовольствие, наблюдая работу одной кольцевой.

— Не Зубарева ли вскружила вам голову? — спросил Тихонов.

— Именно она. Какая четкость движений, какой ритм и без поспешности. Поистине уральская умельца, — сказал Гнездилов.

— Я тоже много ходил по цеху, наблюдал работу кузнецов, обкатчиков, отжигальщиков, — поддержал Гнездилова Николай Александрович Тихонов. — У всех уральская хватка. С таким народом мы дело поставим, надо только хорошо наладить работу смен и участков».



В феврале 1942 года Елизавета Михайловна была награждена орденом Трудового Красного Знамени. В июле 1942 года стала членом КПСС.

На лицезом счете лучшей кольцевой цеха Елизаветы Михайловны Зубаревой значилась сумма — один миллион метров труб сверх плана, которые она протянула за четыре года войны. Ее заслуженно назвали «миллионером», как называют наших летчиков, налетавших миллионы километров воздушного пути.

Е. М. Зубарева имела много соратников по сверхплановой продукции. Миллион метров труб сверх плана протянули кольцевые Анфиса Петровна Буракова, Марфа Евдокимовна Черепанова. «Миллионерами» стали кольцевой Александр Степанович Патраков и кузнец Григорий Васильевич Немцов.

За четыре года войны кузнец Николай Иванович Рябков забил сверх плана 2200 пакетов труб, резниц Софья Осиповна Сазонова порезала 5300, а правильный Михаил Семенович Демитрошкин направил 4500 пакетов труб сверх плана. Вот где сказались школа передового опыта довоенной стахановки Зубаревой.

Уже в мирные дни вручили Елизавете Михайловне второй орден Трудового Красного Знамени. Еще была медаль «За трудовую доблесть» и другие награды.

Счастлив этот человек-труженик, потому что жизнь его глубокий след оставляет на земле, а у людей, идущих с ним рядом, — добрую память.

Правильно поступают там, где в школах и музеях созданы уголки, в которых собраны материалы и о таких вот незаметных тружениках. Думаю, что в городе немного найдется женщин, дважды удостоенных ордена Трудового Красного Знамени. В связи с приближающимся пятидесятилетием третьего трубоволоочильного цеха Новотрубного завода готовится летопись трудовой славы, в которой доброе слово будет сказано и о Елизавете Михайловне Зубаревой, и многих ее товарищах.

Н. ЛАФИОНОВ,
рабкор.

● КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СТРОИТЕЛИ ЗА ПАРТОЙ

В июне бригады В. М. Анисимова, Ф. Н. Ворожцова, А. И. Останкевич, А. Г. Тихомирова, Л. А. Крышкина, М. А. Титова, В. К. Беляза, Т. П. Карпова и Н. А. Шматченко получили аттестаты о среднем образовании. Они не скрывали радости, как не скрывали и трудности, которые им пришлось преодолеть. Сели бригады за парты потому, что поняли: без пополнения знаний в современном производстве не обойтись и только личным примером можно доказать некоторым молодым рабочим, что при желании возможно успешно сочетать учебу и труд. Сейчас еще шестеро бригадиров продолжают занятия в школе работающей молодежи.

Школьная комиссия треста Уралтяжтрубстрой в составе заместителя секретаря парткома Л. М. Стрельцовой, директора ЦПМ № 9 И. Н. Сбоева и секретаря комитета ВЛКСМ треста В. П. Крицкого провела заседания во втором и третьем строительных управлениях, на заводе железобетонных изделий и конструкций. Дело в том, что в тресте 25 процентов бригадиров не имеют среднего образования. Некоторые не только сами не помышляют об учебе, но даже не интересуются образовательным уровнем членов своих коллективов.

Строительство автозаправочной станции ждет участок Н. П. Мызников из СУ-2. Трудится здесь 23 человека. Мастер В. И. Стефанов не смог ответить на вопрос, сколько рабочих не имеет среднего образования. Еще удивительные повел себя мастер СУ-4 В. Е. Рузанов. Он прямо-таки возмущился, почему такой вопрос адресован ему. Виктор Евгеньевич категорично ответил, что инженерно-технический персонал не занимается комплектованием школ работающей молодежи, для этого есть секретарь комсомольской организации. Позиция глубоко

ошибочная. Тем более что в этом же управлении бригадир А. Г. Тихомирова мыслит диаметрально противоположно. Антониды Григорьевна сама получила нынче среднее образование и убедила многих отделочниц в необходимости учиться. Г. Шилкина, Н. Щеглова и другие уже подали заявления в школу работающей молодежи.

Серьезно занимается повышением общеобразовательного уровня бригадиров председатель школьной комиссии на заводе железобетонных изделий и конструкций О. А. Кузина. Своим делом считают формирование ЦПМ и начальник третьего цеха А. Н. Кузин, секретарь партийной организации В. В. Теплухов, заместитель начальника второго цеха Ф. Т. Кошелев и другие руководители предприятия. И результаты радуют. Из восьми бригадиров в возрасте до 45 лет четверо уже твердо решили получить среднее образование. Есть основания полагать, что и остальные последуют их примеру.

В девятой школе работающей молодежи тепло встречают всех, кто желает учиться. Но особенно — бригадиров. Н. А. Кодочигова из СУ-3, А. А. Пермяков из СУ-2 сказали, что ушли из школы, куда принесли хорошие заявления, с очень хорошим настроением, с уверенностью, что коллектив преподавателей поможет им преодолеть трудности.

Комплектованы и школы работающей молодежи должны заниматься все, кому доверено руководство коллективами. До начала учебного года осталось немного, надо это время использовать для бесед с молодыми строителями, убеждения их, что Закон об обязательном среднем образовании должен выполнять каждый советский человек.

А. МАКЕЕВА,
член школьной комиссии треста Уралтяжтрубстрой.

■ В СЕМЬЕ БРАТСКОЙ, ДРУЖНОЙ



НАВЕКИ ВМЕСТЕ

республики отгружают продукты нефтехимии, станки, приборы и средства автоматизации, автосамосвалы, удобрения. Нескончаемым потоком поступают в Башкирию грузы из Москвы, Ленинграда, Челябинска, Перми, из Украины, Казах-



стана, Грузии, Азербайджана... Башкирия — один из крупных производителей сельскохозяйственной продукции среди экономических районов Российской Федерации. Большой вклад в разви-

ти экономики вносят Башкирский филиал Академии наук СССР, научно-исследовательские институты. От медресе до университета, от курая до классической музыки, от безграмотности до расцвета науки — таков путь трудящихся Башкирии к высотам культуры.

На снимках: памятник национальному герою Башкирии Салавату Юлаеву в Уфе. Авторы — скульптор С. Д. Тевасиев, архитектор И. Г. Гайнутдинов. Слева — представители многонациональной республики — студенты Башкирского государственного университета.

Фотохроника ТАСС.

**ЧИТАТЕЛЬ
БЛАГОДАРИТ**

В печати нередко оказывается о том, что советские люди приходят на помощь совсем незнакомым. Когда читаешь такое, конечно, чувствуешь гордость за нашу страну, спокойствие за то, что тебя не бросят в беде. Но все это не переживаешь так остро до тех пор, пока беда не случится с тобой.

И вот случилось... Жена моего сына с пятимесячным ребенком после окончания института поехала в отпуск к родным в Молдавию. Малыш тяжело заболел. Лечение в местной районной больнице положи-

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

тельного эффекта не давало. Врачи советовали до-стать лекарство, которого там не было, а между тем состояние ребенка ухудшалось. Поиски препарата в Свердловске также оказались безрезультатными.

Тогда я обратился на станцию переливания крови в Первоуральске. Главный врач станции Георгий Романович Комаков изыскал возможность выделить лекарство. И в тот же день экипаж самолета, совершающего рейс Свердловск — Кишинев, доставил препарат в Молдавию. Жизнь моего внука была спасена.

Вот сколько людей боролись за маленького человека большой страны. И теперь во мне живет не только чувство гордости за советских людей, но и чувство огромной благодарности за их отзывчивость, участие, бескорыстие. Большое всем спасибо!

А. РАПОПОРТ,
ветеран труда,
г. Свердловск.

Педагогический стаж воспитателя детского сада № 33 Новотрубного завода Н. И. Фабриковой — семнадцать лет. Она по-матерински опекает детей, и они ей платят любовью. Родители с уважением отзываются о Нине Ивановне. Активно участвует она в общественной жизни коллектива, редактирует стенную газету. Газета выходит регулярно, красочно оформляется. Н. И. Фабрикова — автор многих заметок.



Фото А. Кадочникова.

**6 августа — День Хиросимы,
Всемирный день борьбы за
запрещение ядерного оружия**

**ДОЛГ ПЕРЕД
ХИРОСИМОЙ**

Проста и строга траурная церемония в хиросимском Парке Мира. В основании памятника жертвам бомбардировки ежегодно 6 августа закладывают очередную капсулу. В ней — новые имена японцев, погибших за истекший год от последствий атомного взрыва американской бомбы, сброшенной над Хиросимой. Атомная смерть продолжает множиться своей страшный список. Удары колокола отмечают тот момент, когда она обрушилась на город. Минута молчания, и тысячи голубей устремятся в небо, 37 лет назад обожженное ослепительной вспышкой.

8.15 — это время до сих пор показывают уличными часами, оказавшимися в эпицентре взрыва. Их стрелки были приварены к циферблатам тепловым ударом. А чуть раньше американский бомбардировщик «В-29», вошедший в историю под именем «Энола гэй», открыл крышку бомболюка. Тысячи хиросимцев наблюдали за быстрым спуском на парашюте какого-то труднораазличимого предмета, не подозревая о грозившей им беде.

Более половины из 400-тысячного тогда населения города погибло в атомном кошмаре или позже от мучительной лучевой болезни. Сотни обреченных, полуживых среди руин с вытекшими от ударной волны глазами, искаженное болью обожженное лицо ребенка, обуглившееся лицо матери, не сумевшей прикормить дитя от испепеляющего жара — такой доносит до нас трагедия 37-летней давности документальная хроника. 36 лет она хранилась в сейфах Пентагона, и лишь недавно ее выкупили японские борцы за мир, которые дополнили фильм свидетельствами очевидцев и показали согражданам. «Не закрывайте глаза, какие бы страшные картины ни представляли вашему взору. Мы должны это запомнить!» — звучит голос диктора.

Через три дня после Хиросимы ее участь разделял другой японский город — Нагасаки, где погибло свыше 100 тысяч человек. Атомную бомбардировку пережили 370 тысяч японцев, но многие из них жалуют об этом. «Хибакуся», — так называют в стране несчастных, которые продолжают страдать от различных болезней, вызванных последствиями радиоактивного облучения. Многие из них уже не могут работать и еле перебиваются на помощь родных и близких, пожертвования благотворительных и общественных организаций.

Чудовищное военное преступление, совершенное США ради запугивания человечества атомной дубинкой, до сих пор преподаются как средство для «достижения мира». «Ядерные ракеты и бомбы приносят пользу, поскольку они предотвращают войну», — это святотатственное заявление прозвучало с трибуны Специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению из уст британского премьера г-жи Маргарет Тэтчер. Однако верхом кощунства над памятью сотен тысяч жертв выгладит объявленное как раз 6 августа прошлого года решение Р. Рейгана о полномасштабном произ-

водстве нейтронных бомб, снарядов и боеголовок. Нынешнюю годовщину Хиросимы американский президент отметил в том же духе. Как раз за несколько дней до нее Белый дом официально объявил о решении президента не возобновлять переговоры с СССР и Великобританией о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия.

Чему же все-таки научила Хиросима правящие круги Соединенных Штатов? Как утверждал в сенате директор Агентства по контролю над вооружениями и разоружению Ю. Росту, она научила США возможности вести «ограниченную» ядерную войну. Весьма достойное нынешней администрации заявление. Впрочем, и дела под стать. Американское правительство запланировало оснастить в ближайшее время корабли и подводные лодки США в западной части Тихого океана крылатыми ракетами с ядерными зарядами. Многие из этих кораблей базируются в японских портах, и это — прямая опасность новых атомных пепелищ на японской земле.

Однако Хиросима — не только символ атомной смерти. Это и символ борьбы всех народов за мир, за то, чтобы она никогда более не собирала своей жатвы. Таков долг людей доброй воли перед жертвами Хиросимы! — считают сторонники мира.

200 тысяч их собрались 21 марта этого года на грандиозную антивоенную манифестацию в хиросимском Парке Мира. Множество транспарантов расцветили его аллеи: «Нет — ядерной войне!», «Нет — американским крылатым ракетам!», «Не допустим повторения трагедий Хиросимы и Нагасаки!». 55 миллионов человек — почти половина всего населения Японии уже поставили свои подписи под призывом предотвратить ядерную катастрофу. Черный силуэт «атомного дома» — единственного полуразрушенного здания, оставшегося в эпицентре взрыва 6 августа 1945 года, стал эмблемой общенациональной антивоенной демонстрации в Токио 23 мая. 400 тысяч японцев вышли на улицы и в парки столицы. Они дали ясно понять за океанским ядерным маньякам, что воля японского народа, как и воля всех народов Земли, устремлена к миру и разоружению.

В. САПРОНОВ,
(ТАСС).

**ХОТЯ ПИСЬМО
НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

Уважаемый Н. И. Марюха! Вы обратились в редакцию с просьбой объяснить, почему в воскресенье, 3 июля, цех по ремонту обуви был закрыт, в то время как режим работы у него с 10 до 16 часов. Начальник горбытуправления В. Т. Межов сообщил, что на приемщика О. Н. Соловьеву наложено административное взыскание за нарушение режима работы. Ваша жалоба обсуждена в коллективе цеха.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
5 августа 1982 г., № 151

*** За город высокой культуры**

**В ПОРЯДКЕ
НАПОМИНАНИЯ**

Письма. Темы их схожи — работа коммунальщиков, благоустройство города. А вот повод, который заставил людей взяться за перо, различен. Одни говорят о том, что в год юбилея Первоуральска происходят разительные перемены: восстановлена улица Малышева, произведен ямочный ремонт дороги по проспекту Ильича, преобразуется бульвар по улице Вагутина за Дворцом культуры и техники Новотрубного завода, в центральной части города обновлены фасады домов, во многих дворах увеличилось число деревьев и кустарников. Словом, у города хорошее праздничное настроение, и он «крит» себе надлежащий наряд.

Однако есть целый ряд писем, в которых о юбилее упоминается так: «До каких пор мы будем терпеть (не будет сделано, не приведут в порядок и т. д.)? Ведь город наш идет к своему 250-летию».

А теперь давайте конкретно разберемся, по какому поводу негодуют первоуральцы. Может быть, руководителям тех инстанций, к которым они апеллируют через редакцию газеты, не известны их претензии? Но нет, в каждом письме есть строки: «Не раз обращались мы...».

Итак, письмо из Билимбая от В. Шарпиной, проживающей по улице Ленина в доме № 152: «Семь лет назад по соседству со мной снесли дом и территорию отдали в ведомство ресторана. С тех пор здесь постоянная грязь и лужа, из-за которой весной и осенью мне приходится носить только сапоги. В это время звоню в поссовет, а нынче весною послала председателю исполкома Ю. А. Оглобнину письменное заявление, но эта «мирогородская» лужа никого не беспокоит. Где же ответственности за порученное дело? Ведь все давно известно: и грязь, и лужа, и объем работ, необходимый для их ликвидации — отремонтировать водоразборную колонку, прочистить придорожные кюветы и хоть изредка контролировать порядок на этом участке».

А вот письмо рабкора Н. Ларионова, которому так и не удалось узнать, кому же принадлежит раскопанный еще в прошлом году трубопровод, протянувшийся в Корабельной роше от школы № 10 в сторону Новотрубного завода. Однако хозяин есть! УЖКХ Новотрубного завода. К осени 1981 года коммунальщики отремонтировали участки трассы, но засыпать траншею сил не хватило. «Как это еще зимой грубы не полопались?» — небеспри-

чинно возмущается рабкор. Все сроки ремонта тем временем давно вышли.

«Когда намечается капитальный ремонт дома № 27 по улице Чкалова? Здание ветхое, оконные переплеты сгнили, кругом щели. Зимой температура в квартирах опускается порой до плюс 10—12 градусов. Канализационные трубы выходят из строя ежемесячно и не по одному разу. Обо всем этом давно известно в УЖКХ Новотрубного завода. Письма от жильцов лежат кипами во всех инстанциях. Не раз нам обещали помочь депутаты. Но пока ни чьего ответа, ни действий от коммунальщиков добиться не можем». Такое вот письмо. Короткое, требовательное. Видимо, жители этого дома действительно устали от бумажной волокиты.

Газета уже обращалась к хромпиковцам с призывом не забывать былых благих порывов и взять под контроль благоустройство детского парка с прудками в Корабельной роше. Сегодня же хочется сказать им о том, что письма от горожан с подобными просьбами продолжают поступать. Например, пишут об этом Т. А. Иванова, Н. Сметанин и другие. Предлагают они восстановить и родничок. И вот здесь, не снимая, конечно, обязанностей с заводчан, хотелось бы привести письмо Н. Тюленовой, а почему — растолкуйте, видимо, не придется.

«В один из жарких июньских дней я оказалась с семьей на пруду у базы «Бодрость». Облюбовав открытую, солнечную, веселую полянку, расположилась загорать.

Солнце, такое горячее и чистое, припекало все сильнее и сильнее. захотелось пить, но внизу у пруда было только болото.

Один из отдыхающих, мужчина средних лет, спустился в зеленую низинку, выкопал ямку, обложил ее серенькими камнями, недалеко валившимися на дороге. Вывел из получившегося ключика ручеек, и из-под камня побежала чистая, вкусная, студеная вода.

Сколько было отдыхающих — все с благодарностью смотрели на этого человека, спускались к новорожденному ключику и с наслаждением пили водичку. А волшебником оказался Николай Иванович Евдокимов — шофер медресисты хромпикового завода.

Как хорошо, что есть находчивые люди. А вернее сказать — заботливые, неравнодушные».

Заканчивая обзор писем, хочется верить, что недостатки, о которых рассказано, будут устранены.

А. МОСУНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**РАБОЧИЙ
ХАРАКТЕР**

В большой трудовой семье рабочего рудника динасового завода вырос Владимир Васильевич Люцко. В детстве часто бывал он на заводе, слышал разговоры о производстве огнеупоров, встречался с людьми, которые выпускали динасовые изделия. Все это определило выбор его профессии, место в рабочем строю — поступил на завод учеником прессовщика фрикционных прессов в помощник-формовочное отделение огнеупорного цеха № 1.

Добрыми наставниками Владимира стали опытные мастера своего дела М. Н. Абдулманов, П. Р. Полуяхтов, В. Т. Зувев, Е. М. Гришпун, Е. В. Рожков. Все их уроки молодой рабочий схватывал на лету. Уверенно и быстро осваивал азы простого ремесла. Так, было, например, при внедрении прессования дырчатой насадки воздухом агрегатов домменных печей ДВ-80. За освоение производства этих изделий Владимир Васильевич вместе с группой работников завода награжден бронзовой медалью ВДНХ. Первая большая победа молодого огнеупорщика стала заслуженной наградой за его трудолюбие и настойчивость.

Шли годы, имя Люцко все чаще звучало на рабочих собраниях, по заводскому радиовещанию, в трудовых рапортах предприятия. Владимир Васильевич стал высококвалифицированным прессовщиком, ему доверяют выполнение особо сложных заданий по изготовлению огнеупоров на экспорт. Так было с выполнением заданий для Индии, Алжира, Чехословакии, Нигерии и других стран. Заказы чрезвычайно ответственные, требующие предельного внимания, но при этом он находит время помогать молодым рабочим, его часто можно встретить в технической библиотеке, он постоянно участвует в рационализаторской деятельности. И всеми своими достижениями Владимир Васильевич спешит поделиться с товарищами — то, что умеет один, должно быть освоено каждым. Показательный факт: на заводе ежегодно проводятся школы по передаче передовых методов труда прессовщика Люцко, и, например, в 1981 году после проведения такой школы производительность труда прессовщиков в цехе повысилась на 2,3 процента.

Он привык работать, значительно опережая привычные графики, словно су-

жая жесткие временные рамки. Плановое задание десятой пятилетки Люцко закончил в сентябре 1979 года, выполнив семь годовых норм и спрессовав сверх плана 1,8 миллиона тонн огнеупоров. Сегодня он работает уже в счет ноября, выдав дополнительно к заданию 400 тонн огнеупоров. Секрет? Он кроется в творческом, инициативном отношении к своим обязанностям. Предложения Владимира Васильевича по пересмотру норм выработки, совершенствованию технологической оснастки, подбору оптимальных режимов работы оборудования позволили повысить производительность труда на участке на два с половиной процента. За последние четыре года в школе по передаче передовых методов труда, руководимой В. В. Люцко, повысили квалификацию 60 прессовщиков.

Продолжают у него переимать молодые рабочие секреты ремесла. А поучиться есть чему. Владимир Васильевич в совершенстве овладел смежными профессиями машиниста смесительных бегунов и машиниста мельниц, подал 44 рационализаторских предложения с общим экономическим эффектом 14,9 тысячи рублей.

А в прошлом году по итогам соревнования среди коллективов производственного объединения Союзогнеупор его бригада фрикционных прессов было присвоено звание лучшей. Этот успех коллектива ему дорожке всех личных достижений. Владимир Васильевич знает цену таких побед, знает, сколько труда необходимо вложить, чтобы твоя работа была оценена по самым высоким меркам. Мастер добился многого: нормы выработки выполняются в среднем на 134,8 процента, часовая производительность агрегата составила 0,82 при плане 0,8, огнеупоры выпускаются только высокого качества. Сейчас бригада принимает активное участие в освоении весовой дозировки массы на прессах новой марки. Такими делами живет коллектив Владимира Васильевича Люцко, кавалера ордена Трудового Красного Знамени.

...Вместе с ним трудится и его жена Людмила Александровна. Пришел на завод и сын. А общий трудовой стаж династии Люцко составляет более 150 лет. Полтора века, вместившие в себя немало славных дел

А. ИВАНОВ, рабкор.



**Пополняется
«ЗЕЛЕНАЯ
АПТЕКА»**

В современной медицинской практике для лечения заболеваний наряду с синтетическими препаратами широко применяются препараты, получаемые из лекарственных растений. Аптечные учреждения Первоуральска привлекают к сбору лекарственных растений школьные коллективы, население, детей из пионерских лаге-

рей и детских площадок. При плане заготовки сырья 2900 килограммов заготовлено более 2300. Активные ребята из школ № 1, 6, 21, 28, 10, 32, 35. Для более широкого привлечения населения на базе аптеки № 70 был проведен «День зеленой аптеки». Посетители ознакомились с правилами сбора и сушки растений, порядком приема сырья аптеками, увидели лекарственные препараты, изготовленные из растительного сырья. Вниманию были предложены растения и образцы сырья летнего сбора. Травы — это цветочные стебли растений

с листвою. Заготовку их ведут в сухую погоду. Длина стеблей не должна превышать 20 сантиметров. Период между заготовкой и сушкой не должен превышать двух часов. Сушить их надо в тени при сильном проветривании. Сырье не следует раскладывать толстым слоем. Правильно высушенная трава должна легко ломаться. Подробно ознакомиться с правилами заготовки трав и календарем сбора вы можете в аптеках, где организованы выставки лекарственных растений и образцов сырья.

В. ФИЛИНА,
заведующая
аптекой № 70.

Вот и июль отпылал жаром, отгромычал грозами. И хотя стоят по-прежнему жаркие дни, ночи уже прохладны и росы обильны. Пришел август — лету конец. Покидают наши края стрижи и ласточки. После их отлета подступит уральская осень. Август — пора жатвы, пора плодородия, пора сбора урожая. Не случайно в народе его называют хлебо-солом, «густарем» от густых обильных даров природы. А самое древнее название этого месяца — серпень. По характеру трудовой деятельности наименовал народ этот период времени. В августе серпы греют, а вода холодит. Так оно и было. Не разгибая спины трудился крестьянин, убирал хлеб, готовил пашню под новый посев. В ав-

густе мужику три заботы: и косить, и пахать, и сеять. В августе смотрел земледелец у полыни корни — если побеги корни толсты, следующий год будет плодородным. Косовица озимой ржи открывает сезон уборки. Взял из подсохшего колоса несколько зерен — вот он, хлеб! Созрел. И сразу вспомнился домашний каравай, испеченный на капустном листе на поду русской печи. В старые времена на Руси справляли в августе «ожинки» — приносили с поля последний сноп, украшенный цветами. Садился вокруг него, разрезали только что вынутый из печи душистый каравай, испеченный из «новинки» — муки нового урожая. Издавна у человека были свои сроки начала употребления в пищу плодов нового урожая. Так, первые медовые соты вырезали из колоды-улья в медовый спас — 14 августа. Через неделю ели первые яблоки — яблочный спас. Первый каравай хлеба из нового урожая пекли 29 августа. Август... В лесу малина отходит, брусника поспевает, у клюквы щеки розовеют. Августовский лес чарует своей красотой. Деревья сверкают многообразием

красок, но все меньше встречается цветов в лесу. Меняют свои наряды подлески и кустарники. «Шепчут» листья, еще зеленые, но уже с пробивающейся желтизной. Золотом блестит на солнце желтая березка в зеленых кудрях березы — это знаки осени. Наступила пора «смиреной охоты». Конечно, знать надо, в каких местах какие грибы растут. Тогда с добычей будешь. Август — месяц звездных дождей. Заметно убавилось световое время, короче становятся дни, а ночи длиннее и темнее. В бархатной черной бездне неба часто приносятся огненные полоски — метеоры. Можно часами любоваться росчерками звездных дождей. С августом в народе связано немало примет, предсказаний погоды на будущее. Вот некоторые из них: паутина растилась на растениях — к теплу и ясной осени, гроза в августе — к долгой осени. Большие муравьиные кучи предвещают суровую зиму.

Ю. ДУНАЕВ,
рабкор.
На снимке: на городском пруду по-прежнему многолюдно.
Фото Н. Булыгина.
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ КНИГИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «РУКИ ВВЕРХ!» Сеансы: 11-30, 13 час. «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 15, 18, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ВСЕ НАОБОРОТ». Сеансы: 18, 20 час. В 11 час. МУЛЬТСБОРНИК.

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода малые гастролы Вологодского ордена «Знак Почета» Государственного драматического театра.
29 августа. А. Арбузов «НЕЧАЯННЫЙ СВИДЕТЕЛЬ». Спектакль в 2-х действиях.
Начало в 19 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца и у культурных организаторов цехов завода.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
МАГАЗИНЫ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРПРОМТОРГА С 1 АВГУСТА 1982 ГОДА ПРОИЗВОДЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНО РЕАЛИЗАЦИЮ ТОВАРОВ В КРЕДИТ:
1. Телевизоры черно-белого и цветного изображения всех марок (без первоначального взноса).
2. Ковры и ковровые изделия ручной и фабричной выработки стоимостью 800 рублей и выше.
3. Мебель импортная (гарнитуры и наборы) стоимостью свыше 3 тысяч рублей.
4. Мебель импортная мягкая (наборы).
5. Радиоприемники, радиолы, магнитолы, магнитофоны, проигрыватели всех марок.
6. Пальто женские меховые, воротники, шапки из каракуля.
7. Фотоаппараты всех марок.
8. Мопеды, мотоболоседы, велосипеды, мотороллеры, мотоциклы (кроме тяжелых и средних).
9. Люстры, бра, светильники отечественного производства стоимостью 100 руб и выше.
10. Кондиционеры, камины электрические, электроплиты, печи «Электроника».
11. Ткани шерстяные и шелковые, за исключением импортных — бархата, велюра, вельвета, замши, пальтовых чистощерстяных.
12. Покрывала импортные стоимостью 100 руб и выше.
13. Столовые приборы (в наборе) из мельхиора.
14. Изделия из хрусталя стоимостью 100 руб и выше.
15. Коляски детские (кроме импортных).
Все покупки вы можете оформить в едином кредитном отделе. Адрес кредитного отдела: магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а). Часы работы с 10 до 19 час. Перерыв с 14 до 15 час. Справки по телефону 2-39-49.

Меняется 3-комнатная квартира по адресу ул. Советская, 1—14 на 2-комнатную и комнату в квартире с соседями. Справки по тел. 2-48-64.

**Первоуральское профессиональное
торгово-кулинарное училище объявляет
прием учащихся на отделения:**

младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год;
продавцы продовольственных товаров с умением работать кассирами-контролерами (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года;
кассиры-контролеры продовольственных товаров (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года;
продавцы (выпускники школ, проходившие обучение в учебно-курсовых комбинатах по профилю младших продавцов продовольственных товаров). Срок обучения 6 месяцев;
кассиры-контролеры промышленных товаров (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год;
продавцы промышленных товаров (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год;
кондитеры (с образованием 10 классов). Срок обучения 2 года;
повара (с образованием 8 классов). Срок обучения 2 года;
повара (с образованием 10 классов). Срок обучения 1 год;
официанты (с образованием 10 классов). Срок обучения 6 месяцев.
Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восьмиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.
Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по решению педагогического совета непосредственно после окончания училища.
Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3х4). Направление на медосмотр выдается училищем.
В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.
Наш адрес: 623111 г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище, тел. 2-44-56, 2-79-61.

Первоуральское рудоуправление продает населению, садоводам и гаражникам кооперативам щебень фракции 0—10 и 10—70 мм, пригодный для изготовления бетона, благоустройства территорий, устройства тротуаров и строительства дорог. Стоимость 1 тонны щебня 1 руб. 30 коп.
Отпуск производится в автотранспорт потребителя. Для перевозки щебня в количестве более 15 тонн по договоренности с покупателем рудоуправление за отдельную плату, в пределах городов Первоуральска и Ревды, может предоставить автотранспорт.
Отпуск щебня оформляется на Первоуральском тароремонтном предприятии.
Погрузка рудоуправлением обеспечивается с 8 до 23 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
По всем вопросам, связанным с приобретением щебня, обращаться по адресу: г. Первоуральск, пос. Магнитка, ул. Энгельса, 13-а, отдел сбыта, тел. 95-4-66 или г. Первоуральск, пос. Талица, тароремонтное предприятие, тел. 2-15-63, 91-1-91.

7 августа в городском парке культуры и отдыха состоится день отдыха трудящихся 4, 17, 19 и 25 цехов Новотрубного завода. Начало праздника в 10 часов.

Первоуральской типографии на постоянную работу требуются ученики-наборщики не моложе 18 лет. Оплата труда сдельная. Обращаться: пр. Ильича, д. 26-а.

Администрация, партийная, профсоюзная организации объединения Первоуральского быт выражают искреннее соболезнование главному инженеру К. И. Марковой в связи со смертью отца
ПАВЛОВА
Ивана Павловича.

Администрация, партийная, профсоюзная организации УЖИХ Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование работнику УЖИХ Ржаницы Галине Ивановне по поводу смерти ее матери
ГАВРИШЕВСКОЙ
Людмилы Зотовны.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИСЬМИТЕ**
АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-04, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.